
    ∆ΗΜΟΣΘΕΝΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΠΑΙΑΝΙΑΣ 
         Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ:    ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ ΣΤΑ ΕΜΒΑ∆Α 

 

( 1 )   
 Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και έστω ∆, Ε, Ζ τα µέσα 

των πλευρών ΑΒ, ΒΓ και ΓΑ αντίστοιχα. Να 

δείξετε ότι:   

α) (∆ΕΖ) = (ΖΓΕ) 

β) (∆ΕΖ) = 
4

1
 (ΑΒΓ).  

 
 

( 2 )   
 

 Να δείξετε ότι το εµβαδόν τυχόντος τετραπλεύρου 

ΑΒΓ∆ ισούται µε το γινόµενο της µιας διαγωνίου 

του ΑΓ επί το ηµιάθροισµα των αποστάσεων ∆Ε, 

ΖΒ των δύο άλλων κορυφών από τη διαγώνιο αυτή.  

 
 
( 3 )   
   
 

 Από τις κορυφές ενός τετραπλεύρου ΑΒΓ∆ 

φέρνουµε παράλληλες προς τις διαγωνίους του. 

Να δείξετε ότι το περιγεγραµµένο στο 

τετράπλευρο παραλληλόγραµµο ΗΖΕΘ έχει 

εµβαδό διπλάσιο από το εµβαδό του 

τετραπλεύρου. 

 
 
( 4 )  Να δείξετε ότι αν ένα τετράγωνο πλευράς α και ένα ισόπλευρο τρίγωνο πλευράς β έχουν την ίδια     

            περίµετρο, τότε το εµβαδόν του τετραγώνου ισούται µε 16

β9 2

. 

 

( 5 )  Αν η πλευρά ενός τετραγώνου αυξηθεί κατά 4 m, το εµβαδόν του αυξάνεται κατά 136 m2.  

           Να  βρεθεί    η πλευρά του τετραγώνου αυτού. 
   
 

 ( 6 )  Η περίµετρος ενός ρόµβου ΑΒΓ∆ είναι 48 cm και η απόσταση των δύο απέναντι πλευρών του      

         είναι   5 cm. Να υπολογιστεί το εµβαδόν του ρόµβου. 

 

 



( 7 )   
 

 ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από ένα σηµείο Ο 

εσωτερικό του ΑΒΓ φέρνουµε κάθετες στις 

πλευρές ΑΒ, ΒΓ, ΓΑ και πάνω σ’ αυτές 

παίρνουµε τµήµατα Ο∆ = ΑΒ, ΟΕ = ΒΓ, ΟΖ = 

ΓΑ αντίστοιχα. Να δείξετε ότι ισχύει:  

α) (∆ΟΕ) = (ΑΒΓ)   και  

β) (∆ΕΖ) = 3(ΑΒΓ). 

 

 

 
 ( 8 )   

 

 ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µε πλευρές α, β, γ και 

κύκλος (Κ, R) που έχει το κέντρο του στην 

πλευρά ΒΓ και εφάπτεται στις πλευρές ΑΒ 

και ΑΓ. Να δείξετε ότι:  

R (β + γ) = 2Ε. 

 
 

 ( 9 )  
 Στο εσωτερικό ενός τριγώνου ΑΒΓ 

παίρνουµε ένα σηµείο Κ έτσι ώστε να είναι 

γωνία ΑΚΒ = γωνία ΓΚΑ = 120°°°° και  

ΚΑ = 2 cm, ΚΒ = 6 cm, ΚΓ = 10 cm. Να 

υπολογιστούν τα εµβαδά των τριγώνων:  

α) ΚΒΓ   και   β) ΑΒΓ. 

Α
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 ( 10 )   
 

 ∆ίνεται ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓ∆ µε βάσεις ΑΒ 

και Γ∆ και ύψος ΓΖ. Να δείξετε ότι το εµβαδόν 

του τραπεζίου αυτού είναι διπλάσιο του εµβαδού 

του ορθογωνίου τριγώνου ΑΓΖ. 

Α Ζ
Β
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 ( 11 )  Να δείξετε ότι σε κάθε ισόπλευρο τρίγωνο ισχύει:  

µ α
2  + µβ

2  + µ γ
2  = 3Ε 3   

(µα, µβ, µγ οι τρεις διάµεσοι του τριγώνου και Ε το εµβαδόν του). 
 

( 12 )   Να διαιρεθεί τετράγωνο πλευράς α = 6 cm σε τρία ισοδύναµα µέρη µε ευθείες που διέρχονται  

               από   µια κορυφή του. 


